

积蓄澎湃势能 奏响春之序曲

松原92个5000万元以上项目集中开工



项目开工现场的风车组件。

本报讯(王佳 记者张红玉)2月28日,聚焦“两确保”奋进“一率先”2022年全省春季项目集中开工仪式在松原市宁江区雅达虹工业集中区中车松原新能源产业基地举行。此次开工仪式,也奏响了松原项目建设的春之序曲。

今年,松原市全年计划实施5000万元以上项目316个,总投资1780亿元,全年投资增速预计可达15%。

此次松原集中开工的5000万元以上项目,共有92个,同比增长76.9%;总投资669亿元,同比增长136.4%;年度计划投资139亿元,同比增长31.1%。产业类项目56个,同比增长24.4%;总投资620亿元,同比增长143.1%;年度计划投资107亿元,同比增长46.6%。这些项目涉及产业、基础设施、生态环保、重大民生、房地产开发等多个领域,必将为松原实现经济高质量发展打下更加坚实的基础。

在开工现场,随着“动员令”的发出,工地上众多大型机械设备同时启动,机器轰鸣、吊臂起降,场面蔚为壮观。

此次集中开工的这些项目,普遍投资体量大、发展前景好、辐射作用强,将为松原市产业结构升级、加速新旧动能转换注入新活力、提供新支撑。

为尽快开工、做好项目服务,松原市委、市政府积极落实省委、省政府部署,高位谋划,成立项目专班,由市委书记李晓杰和市长陈强负责,市委常委、常务副市长刘铁铮牵头挂帅,各行业部门全程配合,每日调度、汇总、研判、解决,与项目所在地宁江区委、区政府无缝衔接、挂牌作战,做到“服务全天候、办公24小时”,用“松原服务”和“松原速度”高质高效推进项目建设,为项目的全面开工打下了坚实基础。

在项目现场可以看到,中车松原新能源产业基地项目已全面开工建设。该项目总投资450亿元,风光发电总装机规模500万千瓦。基地建成后能够形成风电整机、叶片、发电机、储能设备等装备制造产业链,年产值400亿元,将引领产业链上下游企业共同构建产业示范园区,直接拉动创造就业岗位4000多个,成为中国中车集团在吉林省第二大产业基地。项目自去年11月7日签约到全面启动,仅用100天就办结所有开工手续,实现打桩2560根,完成总进度的81%,全面展现了全省“奋斗有我,就在吉林;千帆竞技,百舸争流”的项目建设生动局面。

中车松原新能源产业基地项目是近年来松原市招商引资的单体体量较大、带动能力较强的新能源装备产业项目,对推动松原市绿色能源开发利用、清洁能源发展、打造国家级绿色能源示范园区具有十分重要的意义。

“下一步,松原市将全面聚焦‘两确保’、奋进‘一率先’,真抓实干,笃定前行,为吉林省高质量发展贡献松原力量。”李晓杰在开工仪式上说。

中国中车集团有限公司党委书记、董事长孙永才表示,中车将充分利用在风电领域的技术优势、人才优势、



施工人员现场研究方案。

品牌优势和产业集群优势,以最高标准、最快速度、最有力措施、最优团队,确保项目早建成、早达产、早见效,把中车松原新能源产业基地打造成为吉林西部新能源产业高地,助力松原高质量发展、吉林全面振兴全方位振兴。

高质量发展必须坚持以高质量产业项目为支撑。松原市深入贯彻落实省委“一主六双”高质量发展战略,聚焦“两确保”,奋进“一率先”,始终把项目建设作为全市经济发展的“主战场”和“主引擎”,一切围绕项目转,一切围绕项目干,抢抓早主动“六新产业”发展,“四新设施”建设,一批批支撑作用大、带动能力强的项目纷纷落地生根。

为进一步做好招商引资和项目建设工作,松原市继续实行“赛马”机制,在全市范围内开展“比招商引资、赛项目建设”活动,制定了《2022年项目高质量发展监督管理和考核评价工作方案》,从投资运行、项目谋划、招商引资、项目建设、竣工达产等方面实行全生命周期管理,通过建立重点项目领导、项目谋划梯次推进、产业链长推进等机制,制定了《项目建设专项考评细则》,对项目全过程进行监督管理和考核评价,进一步增强各县(市、区)、开发区的紧迫感和使命感,加快推进项目建设步伐。

在推进招商引资和项目建设的同时,松原市还牢牢把营商环境抓在手上,扎实推进全面压缩审批时限等改革,力争以一流的营商环境促进企业发展、项目落地、资金流入、人才汇聚。

开工是序曲,奋斗无穷期。此次项目集中开工仪式对松原亦是极大的激励。相信在新的一年里,年轻的松原将以更加奋进的姿态,聚焦“两确保”、奋进“一率先”,为全省经济实现高质量发展贡献松原力量。



项目集中开工仪式现场。



施工现场。

准备开工的工程车。

本版摄影:本报记者王学雷

宁江区新能源乡村振兴项目即将投入使用

本报讯(记者王学雷)春寒料峭,田野里的积雪还没融化,松原的项目建设者就以饱满的热情投身项目建设中,众多工厂车间和项目建设现场一片火热景象。2月22日,记者在松原市宁江区新能源乡村振兴工程项目建设现场看到,工作人员正在紧张有序地进行设备调试。

据悉,松原市宁江区新能源乡村振兴项目,选址在宁江区松原港工贸集中区,距市区约35公里,项目总占地面积约45公顷,装机总容量为16.4MWp,设计安装光伏组件30316块,新建温室大棚5座和日光大棚30座。项目投产后,预计平均年发电量可达2385万千瓦时,该项目为平价上网(每度电0.3731元),预计平均年收入约890万元,扣除运营成本和税费后(每年约320万元),光伏与农业两项年均净收入约570万元。项目收入遵循“奖勤罚懒、兜住底线”的原则,采取差异化方式分配,可带动宁江区82个行政村年均增收近7万元,为宁江区乡村振兴工作深入开展贡献力量。

项目经理关英昊介绍,项目指标为16.4MW,宁江区共有82个行政村,平均每村200kW。在项目设计初期形成了集中建设和分散建设两种实施方案,最终选择了农光互补集中建设的方案。该方案利于集中专业化管理,能够有效降低管理及运维成本,同时有效利用光伏发电单元间隔土地,开展多元化农业种植活动,使项目收益达到最大化。

截至目前,光伏组件已全部安装完成,升压站主要设备进入调试阶段,并网手续正陆续推进,即将投入使用。

吉林嘉奥年产4万吨赤藓糖醇项目一期投产

本报讯(记者王欣欣)在吉林嘉奥年产4万吨赤藓糖醇项目厂房内,机器轰鸣,生产有序。这一以嘉吉集团生产的葡萄糖浆为原料,经生物发酵、分离、提取、精制得到高纯度赤藓糖醇的项目,分两期建设,目前一期项目已验收投产,二期项目预计2023年建设,2024年验收投产。

“项目是去年4月破土动工的,今年2月投产,速度这么快与松原市高质量的服务密不可分,作为企业我们十分感动,也有信心在这里把企业做大做强。”吉林嘉奥生物科技有限公司副总经理郝云飞说。

为让落户企业发展得安心、顺心 and 舒心,松原经济技术开发区多措并举提升项目服务水平,全面推行“一线工作法”,安排领导干部入驻企业,服务倒排工期,及时了解企业在项目建设过程中存在的问题和困难,确保项

目建设进度顺利、快速、有效推进。

“我们的工作就是为企业服务,各项工作想在先、干在前,才能让企业安心地投入到建设和生产中。”松原经济技术开发区相关负责人说。

据悉,吉林嘉奥生物科技有限公司是江苏省奥谷生物科技有限公司的全资子公司,注册资金5000万元,坐落于松原经济技术开发区。吉林嘉奥年产4万吨赤藓糖醇项目总投资27738万元,其中包括建设投资25738万元、经营期初始投入流动资产2000万元。根据项目需要,主要建设发酵车间、提取车间、配电所、空压站,利用嘉吉现有的原辅料仓库、污水处理设施、蒸汽、纯水、消防、仪表空气等公用工程,完成室外管网、绿化、道路硬化等室外配套工程。

据郝云飞介绍,赤藓糖醇是一种优良天然绿色健康糖品,具有结晶性好、吸湿性低、低热量、高稳定性、甜味协调、无吸湿性、冰点低、无龋齿性、不会引起肠胃不适等特点。赤藓糖醇不参与糖代谢,适合糖尿病人食用,可作为糖尿病人的替代性甜味剂。另外赤藓糖醇对热和酸十分稳定,在一般食品加工条件下,几乎不会出现褐变或分解现象。近年来,这种天然食品添加剂日益受到消费者的青睐。

“我们看到了市场前景,于是选择在松原市建设年产4万吨高纯度结晶赤藓糖醇。项目建成后,预计年产值可达7亿元、利税8000万元,劳动定员总数拟定80人。我们有信心把企业发展壮大,为松原经济高质量发展作出贡献。”郝云飞说。

吉林奥谷5万吨海藻糖项目进展顺利

本报讯(记者王欣欣)2月22日,走进吉林奥谷5万吨海藻糖项目现场,看到的是一派井然有序的忙碌景象。在设备主控室,工作人员正密切监控设备的运行状态。车间内,生产线加紧生产。车间外,载重货车正等着将生产出来的产品装车运走。

“目前市场上海藻糖销路稳定,我们正在开足马力生产,争取尽快完成生产目标。”吉林奥谷生物科技有限公司副总经理郝云飞说。

吉林奥谷5万吨海藻糖项目,是由江苏省奥谷生物科技有限公司投资建设,总投资2.8亿元,位于中美嘉吉

生物化工高科技产业园区内,占地面积20000平方米,主要建设年产5万吨海藻糖生产线。

郝云飞介绍,海藻糖是以嘉吉生产的淀粉乳作为原材料,通过生物酶技术将淀粉转化为海藻糖。海藻糖作为一种新型功能糖,在科学界素有“生命之糖”的美誉,具有保护蛋白质分子不变性失活的独特功能性,因此可以广泛应用于生物制品活性保护剂、保湿类化妆品等,更可作为防止食品劣化、保持食品新鲜风味、提升食品品质的独特食品配料。海藻糖正被越来越多的人所了解,近年来国内外市场对于海藻糖的需求迅速

增长,未来3至5年,国内市场需求预计增长10倍以上。

“项目共分两期建设完成,一期去年6月已经建成投产,二期项目在经开区管委会的帮助下目前也正在顺利推进中。”郝云飞告诉记者。项目的投产建设,离不开当地政府的大力支持。松原经济技术开发区相关负责人表示,将继续采取“保姆式”服务,不断提高“项目秘书”的服务能力和水平,全程跟踪项目进展情况,帮助解决遇到的困难和问题,让企业全力以赴专心生产,为全市高质量发展添砖加瓦。